

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 ft. Félévre 2 ft. Negyedévre 1 ft.
Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.
Egyes szám ára 8 kr.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova az előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.
Nyiltér petit sora 30 kr.

Husvét.

Ünnepe van a keresztény világnak: nagy, magasztos, dicső ünnepe. A hol a szeretet tanának szymboluma a kereszt, hirdeti az Eszme diadalát, megkondultak a harangok és hirdetések az Üdvözítő Jézus Krisztus dicső feltámadását.

A hívők ezreinek ajkán hangzik a szívből jövő ének: Halleluja, hálá légyen az Istennek... Az örök büntől megváltott ember hála éneke ez.

Örvend minden a föld kerekén. A nagy természet fenséges pompába öltözött; elérkezett a virágnyló tavasz. A fák zöldelő rügyeket fakasztanak, a rét és mező selyemzöld szőnyegét a kinyillott virágok ezere tarkazza s integetnek hivatogóan, kedvesen, a mint a levegő-égben végig suhanó szellő lágy karjaival édesen megöleli őket. Szárnyrepesve emelkedik a földműves dalosa, a kis pacsirta, s zeng hála adó éneket a mindennek dicső Alkotójának.

Szép vagy, nagy természet, feltámadásod reggelén; megújulásnak, az ujjá születésnek kedves képe, bájos tavasz: üdvözöllek! Te vagy a feltámadásnak jelképe, tavasz. A tél zord hidegét a tavasz langy melege váltotta fel. Elmúlt a vezekelés ideje is, a bőjt; a templomokban lehulltak

az oltárokat borító fátylok s helyüket az öröm színei foglalták el. Tövises koronával fején áll az üdvözítő az oltár magasán, jobbában a hit erősege, a kereszt, a halandó ember nézi, nézi... és könyharmatja mossa a szemet. A szívet egy édesen fájó érzet hatja át, mely kitör az ajkakon és hangzik az öröm-ének: Feltámadott!.. Halleluja!..

Kétezer éve, hogy az Üdvözítő mátyr halált szenvedett a Golgothán. Harmadnapra halottaiból dicsőségesen feltámadott. Azóta terjedt el az Ige a világ minden részeibe és él örökké — az igazak szívében, akik bizony kevesen vannak, de — vannak. Mert vajjon igaznak mondhatjuk-e azt, akit önzés, rideg számítás vezet az életben s egyedüli célja: kincseket gyűjteni? Az eszközök, a módok nem számítanak nála. Már pedig, a felvilágosodás századában az emberek legnagyobb része ilyen. Felebaráti szeretet, jellem, becsület: halvány fogalmak mind. Az ilyen emberek országa csakis e földön létezhetik. De azt mondta az Üdvözítő Úr Jézus: „Az én országom nem e világról való”... Ennek az országnak a lakosai pedig azon kevesek lesznek, akik az Úr Jézus szent nevével kezdenek munkához s keblüket a felebaráti szeretet édes melege tölti be.

Ti, kik egykor az Ő szeretetében és boldóságában részesültök, ti-hozzátok szólok: zengjetez öröme-éneket a feltámadás ünnepére — hangozzék a Halleluja!.. Feltámadott!..

Közigazgatási bizottság.

A folyó hó 12-én délelőtt tartotta rendes havi tanácskozó ülését a vármegye közigazgatási bizottsága, Vadnay Andor dr. főispán elnöklete alatt.

A pénzügyminiszter már a múlt évben elhatározta a csanyi dohány-beváltó hivatal megszüntetését, s a bizottságnak előterjesztett kérelmével szemben ragaszkodik ezen határozatához, a miben a bizottság is — akarva-nem akarva — megnyugodott.

A Csongrádi anyakönyvezető a hivatalos órák beosztásának módosítását kérte oly irányban, hogy a nyári hónapokban d. e. 7-től 11 óráig terjedőleg állapítsák meg a hivatalos idő. A közönség igényeire való tekintettel a bizottság ezen kérelmet nem találta teljesíthetőnek.

Lovas András csongrádi birtokosnak nádfedelű tanyai épülete közel esik a csongrád-félegyházi viczinálshoz. A szegedi üzletvezetőség attól tart, hogy a kis prűszkölő masina szikrát vet a gyülekezési tetőbe,

TÁRGZA.

Ambició.

A „Csongrádi Lap” eredeti közleménye.
Írta: Brigl Olga.

(Folyt és vége.)

Hanem azért, mikor hajnalban hallotta, hogy fordul ki a kocsis a kapun, bizony oda ugrott az ablakhoz s utána nézett.

Pedig a szíve sajgott bele, aztán meg nagyon, hogy a leány megpillantva őt, viszsza nézett.

— Az Isten áldja meg, Sándor.
— Az Isten áldja... .

A könnyű a szemébe szökött, aztán meg a könnyű keresztül valami kis halvány világ mosolygott a lelkébe, biztatólag.

A leány olyan szépen nézett vissza rá, olyan szépen nézett s ejtett ki:

Az Isten áldja meg Sándor... .
Hátha... .

Olyasféle tűz a szerelmet tápláló remény-ség, mely alatt igen soká lappanghat a bubánat, a lemondás sötét pernyéje alatt, de a legkisebb fuvalom, egy jó szó feltudja azt éleszteni újra.

Geszti Sándor is úgy volt vele a szegény. Alig győzte várni, hogy leteljen az az egy esztendő, mely elhozza a nagy vakációt.

Maga se pihent azóta. Különbösen is ügyes ember volt mindig, szerencséje sem volt rossz.

Nemrég beválasztották uradalmi gépésznek s bizony nem egy jómódu leány vetett utána hálót.

Geszti Sándor jól elcsukta előlük a szívet.

Pedig hát Fejér Gizike olyas nagyot változott egy év alatt. Megnőtt, komolyabb lett. A karsu magas alakjával, büszke szépségével olyan volt, mint egy királyné. De meg a magaviselete is olyan hideg, rátarti, a régi Gizikéből nem maradt belőle egy sem.

Esztendő esztendő után siklott tova.

Fejér Gizella első tanítónője lett a pesti képzőnek. Nem maradt senkije.

A sok munka közönyössé tette fogékony lelkét.

Szép homlokára odafészkelte magát egy-egy ráncz. A fiatalsága elszállt, elröpült felte, észre se vette, mikor, hogyan. Ilyen kopár az a négy fal, hová a fiatalságát csukta.

Szerelem... . Az okos, hideg leány el-tűnődött ezen az egy szón.

Aztán gépiesen tette föl kalapját, fátyolát.

Lement az utcára, a hullámozó, zsi-bongó népség közé.

Fiatall pár suhant el mellette. Az asz-szony odasimult az urához, szem a szemén, ajk az ajk szavát leste. Fejér Gizike önkény-telenül kiáltott föl.

— Geszti Sándor.

Keskeny, halovány arcába felszökött a vér. De csak egy pillanatra. Mig a z o k e l-mentek mellette, a kik őt észre sem vették... .

Görögország.

Írta: Haársy Kálmán.

— Lapunk eredeti közleménye. —

A kis Görögországról beszél újra az egész világ. Egy nemzet sem bírja oly nagyon Európa rokonszenvét, mint a görögök. És ez természetes is. Nincs ma művelt ember, a ki a dicső Hellász csabos, ingerlő, költői és főséges történetei révén ne nyert volna az iskolai tanulásban maradandó emlékeket. A görög észszerű nevelés, fejlett kulturája, fantasztikus mithóza, Athén és Spárta virág-zása, Solon és Licurgus, a peloponezusi háboru, Leonidas és Epaminondas, megannyi

szeretné hát az épületet leromboltatni. Miuthogy azonban a tanya már a vasutépítés idejében is mostani helyén állott, a közigazgatási bizottság indokolatlannak találja ezen kívánságot, s figyelmezteti az üzletvezetőket, hogy ha aggályai vannak, kérjen szabályszerű módon kisajátítást.

Néhai való Filó Tihamér főlebbezésének elutasításával a vallás és közoktatásügyi miniszter kijelenti, hogy a szentesi polgári leányiskola igazgatóját a tanfelügyelő nevezi ki az iskolaszéknek hármas kijelölése alapján. Az iskolaszék felhivatott tehát, hogy a jelölést e hó végéig ejtse meg.

A szentesi iskolaszéki gondnoki állást, tudvalevőleg, a közigazgatási bizottság beszüntette, s utasította a várost, hogy a gondnoki teendő el látását bizza a közpénztárnokra. A polgármesternek aggályai vannak ezen határozattal szemben, s annak végrehajtását felfüggeszteni kéri. A közigazgatási bizottság azonban ragaszkodik előbbi elhatározásához.

A csongrádi összes iskolák államosítása a következő tanév megkezdésével ténynyé válik. Szegvár és Sándorfalva községekben hasonló szerződések kötése most áll tárgyalás alatt.

A csongrádi iskolaszék, figyelemmel arra, hogy a jobbadán földművesosztályhoz tartozó szülők gyermekeiket későn adják föl az iskolába, hogy a tanítás eredménye e miatt ne kockáztassék, a tanítók heti óraszámát 20-ról 23-ra emelte föl, s a közigazgatási bizottság ezen föllebbezett határozatot jóváhagyta.

Reviczky Vilma, fegyelmi alávont sándorfalvi tanítónő, állásáról lemondott.

Kovács György csongrádi és Janisch Nándor Mindszenti tanítók választását a miniszter jóváhagyta.

A tanítók ötödéves kárpótlékát a szentesi ref. egyház „iskolai au-

tonómiájának, az ősről rá maradt ezen szent örökség megóvása tekintetéből“ maga kívánja fedezni; a községek ellenben a minisztertől kéri ezen pótlék nyújtását, köztük Szent város is egy igen szépen kidolgozott fölterjesztésben.

A miniszteri tanítók lakbéremelésért folyamodtak. Kérésük azonban aligha fog teljesülni, mert az iskolaszék jelentése szerint Mindszenten 60 frtért teljesen megfelelő lakás bérelhető ki.

Örvendetes tudomásul vette a közigazgatási bizottság a főorvos azon jelentését, hogy a közegészségügy márczius hónapban a vármegye egész területén teljessen kielégítőnek mutatkozott. Született 252 fiu, 351 leány; meghalt 122 férfi, 140 nő; a halálozás arányszáma tehát ezerre számítva nem több 21-nél.

UJDONSÁGOK.

— **Boldog ünnepeket kívánunk lapunk t. olvasóinak és munkatársainknak!**

— **uj albiró.** A hivatalos lap f. hó 21-iki száma közli, hogy az igazságügyi miniszter Szatmáry Ödön drt. a szegedi kir. táblához berendelve volt tanácsjegyzőt, a helybeli járásbíróvához albirónak kinevezte. Az új albiró május elején foglalja el a hivatalát.

— **Szocialis mozgalmak Csongrádon.** Az ország alföldi részén mindinkább terjedő szocializmus nálunk is kezd életre kapni. Munkásságának eredménye volt az a veszekedés is, mely f. hó 15-én reggel a „Magyar Király“ vendéglő előtt lefolyt, hol valami Lantos János nevű egyént, mert a transversalis műúthoz hordandó téglatörmeléknek a teherhordó kocsiából való lehányását 60 kr-ával vállalta el, a műút földmunkálatát pedig 10 kr helyett folyómeterenkint 6 kr-ért. Ez adott okot arra, hogy a szocializmus helyi apostolainak izgatására a hívők ter-

vük kivételéhez erőszakhoz nyultak. Különbben a szocializmus hívei nálunk munka helyett naponként tartanak gyűléseket, Kurucz János VIII. tized, 166. számú lakásán, hol az izgató iratokat irástudó egyének olvasgatják fel az analfabétáknak. És az előljárárság mindezekről semmit sem tud, mert a Kurucz János háza, ha nem a vitág végén is, de mindenesetre a város szélén van. Azonban a csendőr-mester figyelemmel kíséri a mozgalmat, melyet eddig veszélyes jellegűnek nem constatált.

— **Hideg Fürdő.** A m. vasárnap hajnalban, a szt. János gát melletti fűzfák közül segély kiáltást hallották. A kiáltásra egy dereglyével oda eveztek és egyik fűzfán egy uriasan, de elázott ruhába dideregve ült, egy körülbelül 25-26 éves fiatal ember. Midőn kellemetlen helyzetéből kiszabadították, azonnal jelentést tettek a rendőrség-nél, Turcsányi Lajos rendőrbiztos az illetőt kihallgatta, ki eleinte azt mondotta, hogy Nagyváradra való szabó mester. Azonban tekintve az illető intelligens voltát, Turcsányi nem adott hitelt szavának és azt mondta, hogy majd sürgönyöz Nagyváradra. Erre az illető azt vallotta, hogy kir. mérnök a szolnoki folyam mérnökségénél. Az eset úgy történt meg rajta, hogy éjjel a tiszparti kocsma egyikében mulatott, hol alaposan be is rugott. Midőn reggel a hajóra akart menni, a tiszparton megtárogott és be esett a vízbe: így a sebes ár körülbelül 500 — 600 méternyire vitte magával, még sikerült a szent János gát mellett levő egyik fűzfára felkapaszkodnia. Együttal előadta, hogy hiszen ő Söhlya Gyula főjegyző urat ismeri kit Szolnokon látott a folyam mérnökségi hivatalban, Nagy Ödön kir. főmérnök urnál Söhlya Gyula főjegyző ur, ki, időközben a rendőrségre érkezett, habár az illetőre nem emlékezett is, de az előadottak után hitelt adott az állítólagos mérnök szavának. Azután még előadta a mérnök ur, hogy az óráját a kocsmaiba elzalogosította, mivel zálogot venni nem szabad, hát az óráért rendőrt küldtek elhozatták átadták a mérnök urnak; kit nyomban szabadon bocsájtottak. Valami két nappal az esemény után, egyik rendőr Gátéren jart Hol Gál Ferencz gátéri tanító azt kérdezte, hogy nem ösmer-e Csongrádon valami Gál János nevezetű mérnököt, ki a multkor nálla járt és azt mondotta, hogy Buzder Imre csongrádi földbirtokos földjét mérte fel, Csongrádra akart utazni de a téli kabátja Félegyházán

főséges távlatából ragyognak képzelmünk elé, a mint a gyermekkorban nyertük és a mint fantáziánk kiszínezte.

S jóllehet a fondorlatos, ravasz új görögök valami száz éve nem műveltek olyan dolgot, mely méltó lett volna Európa becsülésére, nem tudnának oly barbár dolgot művelni, hogy eljátszák Európa rokonszenvét. Aztán nem is oly barbár a mostani Görögország, mint sokan hiszik, 1893-ban megejtett népszámlálás szerint a férfiak 70%, a nők 93%-a tud írni, olvasni. A műveltség terjesztésére szolgál 35 gymnasium, 300 hellén iskola, 1800 kereskedelmi iskola, 600 alsófokú ipariskola, négy tanítóképezde, 3 szeminárium, s magában az atheni egyetemen 1887-ben, mikor az iskola félszázados jubileumát ünnepelte, 14,029 tanulót engedett át a közpályákra. Csak még egy adatot: míg 1877-ben Görögországban 57 ujság volt, most az ujságok száma 200, ezek közül nagyobb politikai befolyásnak örvendenek az Eon, Akropolisz, stb.

A mostani görög területiális küzdelem a k a l m á b ó l — mert ki ne látná be, hogy a görög vállalkozásnak ez a célja — alkalmas veszünk magunknak, hogy a mai Gő-

rögországot megismertessük, kiterjeszkedve ennek legutóbbi történetére és azokra a momentumokra, melyek a mostani háborúval összefüggnek és melyeket a napilapok egy-séges képben nem igen tárgyalnak.

A hatalmas Görögországot, mely az egész világot uralta a kis Macedónia, ennek ravasz királya törte meg: Fülöp 359-ben. azóta a görögök, ha szabadságot élveztek, az inkább elvi volt mint tényleges. A bizanti uralom után az arabok, velenceiek és leg-utóbb a törökök serezték a hajdani nagy elődök törpe fiait. E század virradtán mintha teljesen veszni indult. 1880-ban azonban a szabadság vágya ellenállhatatlan erővel jelentkezett. 1821. márcz. 6-án Ipszylanti Sándor herczeg az ugynevezett „szent csapattal“ bevonult Iyssaiba és kitűzte a felkelés zászlaját. De az oroszok csak törbe csalták a herceget s ígért segítségük elmaradván, a szent csapat hősiessen elvérzett, maga Ipszylanti osztrák területre menekült s Munkács várába csukták. A szabadság eszméje azonban el volt vetve, már május 7-én Athén is a felkelők kezébe került s 1822. január elsején 67 képviselő megtartja az első Görög nemzetgyűlést. Azonban ez pünkösdi királyság volt. 1827-

ben Resid pasa visszafoglalta Athént s az akropoliszt kezdé ostromolni. Ekkor mutatkozott eklatansul, hogy Görögország a népek szimpáthiájában milyen első helyre van táblázva. Eymard genti bankár millióit ajánlotta föl a Hellász szabadságért. A diplomácia akkor is oly lagymatagon dolgozott, mint lát-szólag most, a népek szimpáthiája eredményezte 1827. júl 7-én az angol francia-orosz szövetséget, és mikor Törökország ostoba és fenhéjazó módon nem akarta megadni a népszabadságot, a navarinói révben a török hajóhidat a szó-szoros értelmében tönkre tette az angol flotta. Mindezeknek véget vetett a dinápolyi béke (1824. szept. 14.), mely Görögországot teljesen független királyságnak nyilvánította és egy európai herczegi család sarját, Lipót szász-koburgi herczeg visszautasítása után, — némi interregnum után, 1833. jan. 30-án, Bajor Ottót királylyá k o r o n á z t á k. Az ő királysága azonban nem birt gyökeret verni. Bajor bizalmasait helyezte hivatalokba, a kalózek rakoncátlan-ságát nem tudta megtörni, végre is a görög nép, mely monarchikus nép nem volt soha, 1862-ben tronjától megfosztotta s Vilmos dán herceget választotta királylyá, ki első György

van, kérte hogy adjon egy heverőt kölesön. Amenyiben egy nép tanítónak heverő téli kabátja nem igen szokott lenni, tehát az egyetlen egy finom téli kabátját adta oda, azon reményben hogy másnap vissza kapja. De azóta sem a mérnök urat, sem a téli kabátot nem látta. Sőt szomorúan tapasztalta, hogy a mérnök úr távoztával az ezüst órája is eltűnt. Különös, hogy a tanító úr által leírt személy anyira hasonlít, az itt hideg fürdőt vett és magát Kenessei királyi folyam mérnöknek nevező egyénel, mint egyik tojás a másikhoz, különben nagyon helyes lenne, a t. mérnök urat rendőrileg körözteni. Mert lehet, hogy az illető nem is anyira mérnök, mint valami veszedelmes csirkefogó.

— **Sághy Mihály** „Szárnysegetten“ ezimű munkája egy-két példányban lapunk kiadóhivatalában még kapható. ára 1 korona.

— **Gőzgépezézők s kazánfűtők vizsgálata** a Mikes Gyula kir. főmérnök s államépítészeti hivatal-főnök elnöktete alatt Szegeden szervezett bizottság által f. évi április hó 24-én d. u. 3 órakor kezdve a magyar állam vasut szegedi szivattyú telepén fog megtartatni; miről az érdekeltek azon figyelemzetéssel értesítetnek, hogy a vizsga le-tételére vonatkozó kellően bélyegzett s felszerelt kérvényüket a fent megnevezett bizottsági elnöknel (Szeged, posta palota) kell megelőzőleg s legkésőbb a kitűzött nap d. e. 9 órájáig benyújtaniok vagy be-küldeniök.

— **Szerencsétlenség a Keresztény gőzmalomban.** Pintér Sándor állandó napszámos fiatal ember a Keresztény gőzmalomban, a m. szerdán a szecskavágó kerék szíját akarta feltenni. Vigyázatlanságból a tarnez missióra feküdt, mely ruháját oda sodorta és mint egy 6 perczig forgatta, míg a gépet sikerült megállítani. A szerencsétlen fiatal munkás balkezét és lábát a gép szó-szoros értelmében összezúzta. Életben maradásához kevés remény van.

+ **Czibalom,** teljesen jó karban, fényezett, lábakkal, olcsón eladó. **Hol?** Megmondja a kiadóhivatal.

Irodalom.

A kék asszony. A hol csak zongora díszíti a szobát, (és hol nincs zongora) örömmel várták a népszínház legújabb darabját, mert híre járt, hogy Verner a Fanchon asszony leánya zene szerzője, a Kék asszony librettójához igazán pompás zenét írt. A hírek kivételkép igaza volt, a Kék asszony

néven trónra lépett. Ő most is Görögön királya Most 52 éves. Rendkívül szép s nagyon művelt férfi. Mint tengerészkadétnak mondta Balmerton angol lord: „elfogadja Föl-séged Görögország koronáját“, melyre a fiatal herceg felelete ez volt: „elfogadom!“ Kivaló uralkodó s polgárember módjára él, alattvalóit gyermekemnek szólítja. Neje II. Sándor császár unokahuga s így a görögök arra is számítanak, hogy ügyükkel fog érezni az orosz. Családi nexusok egyébként is alkalmas, mert elsőszülött fia, Konstantin herceg, a trónörökös, a német császár hugát Zsófiát bírja feleségül. Említettük az előbb, hogy Görögország lakói a republikát akarják, s csak a király bölcsessége tudja a konspirációkat tárgyalatanná tenni. A királyi családban azonban kétségkívül a legnépszerűbb György herceg, a király második fia, a görög hadak mostani vezére, a kiról legendák keltek szárnyra, hogy III. Miklós ezárt Japánban egy orvtámadás veszedelmétől mentette meg. Atléta termetű s azt állítják róla, hogy egy ágyút elbirna a vállán. Ezekon kívül még négy gyermeke van a a görög királynak.

Minket főleg az érdekel, milyen kimenetele lesz a készülő háborúnak? Az bizo-

a mult héten a bemutatásban igazán nagy sikert aratott Most természetesen mindenütt szeretnék ismerni e darab fülbémeltő kerü-gőst, bájos seneszamait. Legkedvesebb képes letilapunk az Ország Világ nem riadva vissza az áldozatoktól, megszerelte a Kék asszony egyik legszebb számát a Breta-piczi dalt s azt közreadta ebben a számában. De ezzel nem merült ki az Ország-Világ leleményessége, mert egész sor aktuális képpel díszíti fel szá-mait, ezek között találjuk az országos képtár két ellopott képét, Amrilló és Vainder Meer festményeit. A képek mellett természetesen az Ország-Világ egész sereg verset és novellát közül Magyarország irónak színe javától. Az Ország-Világ előfizetési ára negy dévre 2 frt. Mutatványszámokat kívánatra küld a kiadóhi-vatal. (Budapest, Hold u. 7.)

A Fáraók országában. Ez a czime Dr. Erödi Béla újabb könyvének. Erödi Béla két-szer utazott Egyiptomban s ezen utazásaiban szerzett tapasztalatait, élményeit és későbbi ta-nulmányait dolgozta fel e művében, mely épen oly vonzóan, oly költői nyelven, oly élénk festéssel és eleven előadással van írva, mint az „Utazásom Sicília és Malta szigetén“ című műve, melyet a sajtó és a közönség egyaránt meleg érdeklődéssel és elismeréssel fogadott. A szöveg magyarázatára és élénkítésére szolgál 65 szobrászati-illusztráció, melyek tulnyo-móan eredeti fényképek után készültek. Most jelenik meg először magyar könyvben hieroglyph-írásban közölt szöveg, sorközi fordítás-sal. A 229 oldalra terjedő műhöz van mellé-elve Egyiptomnak színes nyomatú szép tér-képe, Kogulovicz Manó térképész készített „A Fáraók országában“ című mű kölesönösen a tanuló ifjuság számára készült magán olvas-mányul. A történelem tanításánál nagyon jó segéd könyvül szolgál Egyiptom közelebbi meg-ismeretése, a földrajz tanára is haszonnal kötheti hozzá tanítását. Elolvastatásával ered-ményesebbé tehetik a földrajz és történelem tanítását. Az utazási irodalom és az iskolai if-jusági könyvtárak egy tartalmas, érdekes és élvezetes művel gyarapodnak. A mű meg je-lent és kapható Lampel Róbert (Wodianer F. és fiai) es és kir. udvari könyvkereskedés ki-adóhivatalában Budapesten, Andrassy-ut 21. sz. Ára füzve 2 frt. Színyomatu diszkötés-ben 2 frt 80 kr.

Vasuti menetrend.

Csongrád—Félegyháza—Szeged.

Csongrádról indul 9 ó. 20 p. d. e. 1 ó. 55 p. d. u. Félegyházára ér. 10 ó. 20 p. d. e. 2 ó. 50 p. d. u. Félegyházáról ind. 12 ó. 19 p. d. u. 4 ó. 48 p. d. u. Szegedre érkeik 1 ó. 47 p. d. u. 5 ó. 49 p. d. u.

nyos, hogy a kisdad Görögország szépen gyarapodig. 1863-ban a jóni szigetekről Anglia lemondott s az majdnem kétségtelennel lát-szik, hogy Kréta szigete, mely 1866. óta a törököké, az övéké lesz háborúval, vagy a nélkül. Kréta maga akkora, mint egy közép-nagyságu magyar vármegye, de lakossága fél annyira, mint Budapesté. Harom valamire való városa van Kandia, Kréta és Remito. Különbén Kréta szigete, amint Görögország, ál-talán arról nevezetes, hogy sok rajta a száz éves ember. A lakosok jobbára földmivelők és pásztorok. Különbén állhatatlan nép, szá-zadok óta lázongáshoz szokva, melyet eddig is erőlyesen szítottak az anyaországi görögök, a kiknek egyébként több a vállalkozási ked-vük, mint a bátorságuk s erejük.

Görögország nagyon is zilált pénzügyek között él. Már 1893-ban csődöt mondtak a pénzügyek. Decz. 15-én mondotta ki, hogy hitelezőinek csak 30%-ot fognak fizetni. Azóta kissé javultak az állapotok, de azért rózsá-saknak még sem mondhatók.

Még csak ennyit: a krétai kérdés nem mai keletű, a krétaiak már 1866-ban fellá-zadtak a török uralom ellen s Györgyöt ki-rálylyá kiáltották. A Delijanisz miniszterium

Szeged—Félegyháza—Csongrád.

Szegedről indul 10 ó. 01 p. d. e. 2 ó. 31 p. d. u. Félegyházára ér. 11 ó. 04 p. d. e. 4 ó. 3 p. d. u. Félegyházáról ind. 12 ó. 25 p. d. u. 5 ó. 10 p. d. u. Csongrádra ér. 1 ó. 25 p. d. u. 6 ó. 10 p. este.

Felölös szerkesztő: **Eder János.**

Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.**

Jószág járás!

Pusztaszeren az ugynevezett „**Ujesárdai**“ **kitünő homok pusztára,** hol igen hasznos mező és jó ivóvíz van, ragályos betegség soha elő nem fordult, **szarvasmarhákat válalok május hó 1-se-jétől legelőre.** Fűbér 1 éven fö-lüli jószágért 6 frt 50 kr., 1 éven aloliakért pedig 4 frt 34 kr. Gulyás bér darabjától 10 liter buza, 1 liter tarhonya, 1 font szalonna és 4 font só.

Megkeresésre szívesen szolgál bővebb felvilágosítással **ifj. Wim-mer Károly,** Mindszenten (Csongrád megye).

95/897. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen-nel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíróság 1897. évi 1171. számu végzése következtében **Kohn Mór** javára **Dr. Hoffmann Arthur** ellen 30 frt 48 kr. s jár. erejéig 1897. évi márczius hó 12-én foganatosított kielégítési vég-rehajtás utján felül foglalt és 1381. frt 70 krra becsült butor, ruhanemű és könyvekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. jbróság 1477/1897. sz. végzése folytán 30 frt 48 kr. tőkekövetelés, és eddig összesen 5 frt 55 krrban bíróilag már megállapított költségek erejéig Csongrádon, alperes lakásán leendő eszköz-lésére **1897. évi április hó 20-ik nap-jának délutáni 3 órája** határidőül ki-

pénzzel támogatta kéz alatt a mozgalmat, nem mervén a nemzeti mozgalommal dacolni, ké-sőbb, midőn Delijanisz kijelentette, hogy Gö-rögország ánnektálni fogja Krétát, a török kormány haddal fenyegette meg. Bismark ve-tette közbe magát s a Párisi konferencia 1869 feb. 9-én jogosulatlannak mondotta G. óhajtását. Mi lesz azonban most, azt sejtteni sem lehet. A diplomaczióknak furcsa felfogásai vannak és hangzik, hogy a hatalmaságok konferenciája Krétát G.-nak itéli s György herceg mehet — alkirálynak.

G.-nak ma 2 millio 137 ezer lakosa van, hadserege össze visza a tártalékkal együtt 104 ezer. A sorozás 19 évben történik, a tényleges katonai szolgálat két év. A katonák-nak Gras-féle francia puskáik vannak, Gö-rögország közigazgatásilag 16 nomosra, 70 eparkiára (kerület) és 442 disnarkiára van fel-osztva. Az igazságszolgáltatás legfelsőbb foka az athéni areopág kezében van. Másodbíró-ság van négy, törvéuyszék 16, békebíró-ság 175, melyeknek ugyancsak van dolguk, mert az új görögök szeretnek adósságot csinálni és szeretik az adósságot meg nem fizetni.

tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Csongrádon, 1897. évi apr. 8-ik napján.

Bogyó János,
kir. jbirósági végrehajtó.

517.897. tk. sz.

Árverési hirdetm. kivonat.

A csongrádi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Ötvös Rozália férj. Csernák Mihályné** végrehajthatónak, **Csernák Mihály** végrehajtást szenvedő elleni, 100 frt tőke követelés és minden járulékai iránti végrehajtási ügyében, a szegedi kir. törvényszék, a csongrádi kir. járásbiróság területén levő, Csongrád községben fekvő, a csongrádi 8218. sz. tjkvben A. X. 1. sor szám alatt felvett $\frac{1}{4}$ részben végrehajtást szenvedett Csernák Mihály, $\frac{3}{4}$ részben pedig Kozma Mátyás és neje Ötvös Veron, továbbá, Csernák Mihályné szül. Ötvös Rozália nevében álló 1866.-1867. hr.-számu 125□-ól beltelek s azon levő 1305. sz. házra a végrehajtási törvény 156. § a, d) pontja értelmében egészben az árverést 400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1897. évi június hó 10 napján délelőtt 9 órakor** a csongrádi kir. járásbiróságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1897. évi márczius hó 22-ik napján.

A csongrádi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Szappanos János,
kir. járásbíró.

Legjobb szer
poloskák, bolhák, konyhai férgek
moly és élősködők ellen.



ZACHERLIN

Pusztító hatásu! Pusztit mindenféle

férgeket, mint semmi más szer, azért híres és keresett az egész világon, mint egyetlen a maga nemében.

ISMERTETŐ JELEI: 1. a lepecsételt palacz;
2. a ZACHERL név.

Kapható helyben: **Bagossy József és Bagossy Gábor**
kereskedő uraknál.

9-1

FÉLIX-FÜRDŐ NAGYVÁRAD MELLETT.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, kocsin három-negyed órai távolban. Május-angusztus hónapokban naponta 10, vasárnap és ünnepnapokon 14 vonat közlekedik Nagyvárral. Vasúti állomás közvetlenül a fürdőtelep mellett van. Telefon összeköttetés Nagyvárral.

Az európai híriü 49° C. meleg természetes hévíz javalva van; az izületek és izmok csuzos bántalmainál, idült s különösen savos izületi loboknál, csont-törések és ficzajok után visszamaradt fájdalomnak, köszvénynek és annak különböző alakjainál; idegbajoknak, melyek rheumatikus alapon keletkeztek (ischiasnál); különböző bőrbajoknak, végre a női ivarszervek bizonyos bajainál, különösen a méh mögötti és közötti izzadmányoknál; belsőleg: heveny és idült gyomor-bántalmaknál, májbajok és vesekövek eseteiben. Állandó fürdő orvos: **Dr. Kazay Kálmán.**

A különböző igények szerint berendezett nagyszámu szobák napi ára 80 krajczártól 3 trt között változik. Gyógyterem (Kursalon) hirlapokkal, zongora és tekeasztallal, Terraszok, szép kilátással. Éttermek. Sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben jó tekepálya. Hat tükörfürdő, család- és kádfürdőkön kívül mörfürdők is vannak rendszeresítve. Állandó kitérő zenekar. Prospektust kívánatra küld.

3-1

A fürdőkezelőség.

A M. K. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE

Budapest, Váci-körút 32. szám alatt.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gözcséplögarnitúráit, ipari czélokra alkalmas „Compound” lokomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsolóit, Stibor-féle körfürészeit, kaszáló- és aratógépeit,

továbbá **S A C K**-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.

A F a i r b a n k-féle mérleggyár kizárólagos képvisellete.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

10-4